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Janvier- juin 2019
Formation des enseignants en collaboration à la suite de l’invitation des conseillers scolaires – 4e zone de l’Attique, en janvier - février 2019, à Athènes, à la 11e école primaire d'Agios Dimitrios.
Rencontre – formation à Volos le 30 mars avec d'autres groupes pédagogiques sur le thème de l'école démocratique et de l'émancipation des enfants. Représentation du mouvement par Charalambos Baltas.
Formation des enseignants de trois jours en mars à Zakynthos à l'invitation de Mme Katsaitis, directrice des activités scolaires à Zakynthos. Représentation du mouvement par les membres Niki Kokkinopliti, Maria Kantourou, Amanda Nikolopoulou et Zoe Morou.
Formation des enseignants à la suite de l’invitation des conseillers scolaires - 6e zone de l’Attique avec Aznaouridi Fotini et Kyriaki Meliou, coordinateurs du travail éducatif, en avril 2019. La conférence était intitulée "De la classe Frenet à l'école démocratique".
Rencontre-formation "Vivre ensemble -tracer de nouveaux chemins" en avril 2019 à la 72e école primaire d'Athènes.
Rencontre - formation de deux jours en Crète, à Sitia le 11 et 12 mai, à la 4e école élémentaire de Sitia. Au nom des membres, Stella Badikian et Fotini Papariga.
Pédagogie Freinet et Kortsak à Patras en collaboration avec le 42ème école maternelle de Patras - journée de formation en juin 2019 sur le thème "Les arts dans l'éducation". Représentation par Charalambos Baltas et Fotini Papariga.
Événement pédagogique au Mont Finopoulos à Athènes avec la 21e école maternelle d'Athènes et Niki Kokkinopliti en juin 2019. Présentation d'un programme complet Freinet en maternelle, dans cette école: conseil scolaire et éducation démocratique, correspondance, petits livres, actions et sensibilisation communautaire.
Participation au congrès de l'ICEM à Angers, en juillet 2019. Représentation par Fotini Papariga.
Collaboration avec l'Université d'Athènes, Faculté de Gestion avec des ateliers de 40 heures à l'Université.

Septembre – décembre 2019
Nouveau « Programme pilote de formation et application de la pédagogie Freinet dans l’école publique grecque » pour l'année 2019-2020 dans trois villes: Athènes, Tripoli et Réthymnon (240 enseignants au total – école primaire et secondaire).
Formation des enseignants à Paros en septembre 2019 en collaboration avec la Direction régionale de l'éducation des Cyclades, les coordinateurs pédagogiques de PEKES, l'association des enseignants des écoles primaires de Paros et le groupe "Pour une autre école" de Paros. Représentation du mouvement par Aspasia Kalisora, Mary Karafotia, Sofia Lahlou et Zoe Morou.
Formation des enseignants en septembre à Thessalonique. Préfecture de Thessalonique. Représentation de Haris Papadopoulos et Maria Zacharopoulou et Aspasia Kalisora.
Formation des enseignants à Corinthe en septembre 2019 à la suite de l’invitation des conseillers scolaires – zone de Théssalonique.
Participation au Congrès de Kortsak en octobre 2019 à l'Université de Patras. Représentation par Charalambos Baltas et Fotini Papariga.
Formation en Crète, à Lassithi, en septembre 2019 organisée à la 1ère école primaire d'Agios Nikolaos Lassithi, en collaboration avec la coordinatrice du travail éducatif, Maria Pratsini. Représentation par le membre Fotini Dimopoulou.
Participation à la journée de formation organisée par l'Université de Thessalie à Volos, intitulée «Enfants, adultes et mathématiques dans l'espace public». Représentation par Stella Badikian.
Participation à la Biennale Internationale de l’Éducation Nouvelle à Poitiers, en octobre 2019. Représentation par Maria Kantourou et Sofia Lahlou.
Événement à l'Institut français de Grèce le 31 octobre 2019 sur "La coopération à l'école, pourquoi et comment". Sous-titrage en grec par le mouvement et projection du film français "Vivement l'école", table ronde avec Angeline Mazzoli, invitée de l’IFA. Ateliers de formation par A. Mazzoli et les membres du mouvement. Invitation des enseignants de l’Attique en collaboration avec les Direction des Écoles primaires de l’Attique.
Deuxième événement à l'Institut français de Grèce le 30 novembre 2019 pour célébrer le 30e anniversaire de la Convention internationale des droits de l'enfant. Table ronde avec Maria Pagoni invitée de la France et Mark Hilger du Luxembourg (invités par l’IFA et le mouvement). Ateliers de formation par les invités et par les membres du mouvement. Invitation des enseignants de l’Attique en collaboration avec les Direction des Écoles primaires de l’Attique.
Ateliers de formation et participation au Festival International de Cinéma pour et par les Enfants et les Jeunes -Festival Olympia, à Pyrgos dans le Péloponnèse. 
Assemblées Générales 
17/3/18 et 23/3/18 (suite).
28/9/18, 23/2/19 et 2/3/19 (suite)
2/10/19, 8/2/20, 25/6/20.

