Acta de las reuniones virtuales: agosto, septiembre, octubre de 2017
Benaiges.
La Junta de la FIMEM delega a Nuccia como miembro del jurado para la elección de los beneficiarios de la Beca Benaiges. Ella colaborará con Pilar y la Asociación de Benaiges y finalizará los documentos que Antoinette pondrá en el sitio.
Haití
Debido a la ausencia inexplicable de la persona encargada por el MEFA a Ridef 2016 la junta de la FIMEM informa al Movimiento de Haití que debe asumir el pago de las cantidades adeudadas (solidaridad y cotización). La FIMEM ha propuesto un método de pago, distribuido en 10 años. El Movimiento Haitiano presentará esta propuesta a sus miembros y seguiremos el resultado de las discusiones en breve. A seguir.
RIDEF Suecia
La Junta de la FIMEM quiere que toda la información (3 idiomas) sea accesible desde el sitio web de la FIMEM.
La junta de la FIMEM acepta la propuesta de Suecia de agregar 10% al costo de la inscripción a la RIDEF para los países A, B y C. Esta contribución adicional se utilizará para la solidaridad ofrecida por el país anfitrión (5%) y por la FIMEM (5%).
La junta de la FIMEM invierte 5000 € para la solidaridad y ofrece una garantía adicional de 5000 € que se llevará en sus reservas. El 5% de la inscripción a la RIDEF, el reembolso de los movimientos beninés y haitiano y de cualquier movimiento o donaciones individuales (que será consagrados a la solidaridad de la FIMEM) serán utilizados para reponer la cuenta.
Para reducir el costo del alojamiento, se propone acampar como alternativa al hotel.
Atrasos
Los movimientos que no estén actualizados en sus suscripciones de 2017 y 2018 no serán elegibles para la tarifa de "miembro de FIMEM" cuando se registren para la RIDEF.
Traducción
¡Falta flagrante de gente de recursos aquí! Una vez más le pedimos que nos ayude a traducir los documentos de FIMEM.
Solidaridad
Cada miembro del Movimiento hace la elección de la persona que será ayudada por la solidaridad. Asegure la confiabilidad de la persona elegida: se reportará a la RIDEF y regresará al país como se indica en su boleto de regreso.
[bookmark: _GoBack]La Junta Directiva de FIMEM (Nuccia Maldera) le dijo al comité organizador y a los Movimientos (especialmente en África) qué pasos tomar para obtener visas. También está involucrado en la búsqueda de fondos y reconocimiento con organismos internacionales. Esperamos que todos los Movimientos hagan lo mismo en sus respectivas comunidades... la solidaridad FIMEM quiere ser un recurso de "segunda línea" con respecto a la financiación.
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