Association Béninoise de l’Ecole Moderne (ABEM)
    JOURNEE DE L’ENFANT AFRICAIN
MESSAGE DES ENFANTS DES ÉCOLES FREINET DE DOGBO

	Monsieur le Maire de la Commune de DOGBO ; 
	Messieurs les conseillers communaux ;
	Monsieur le Chef de la Région Pédagogique ;
	Chers Enseignants ;
	Chers Parents ;
	Chères populations,
Le mois de Juin et en ces dates du 12 et 16 sont très mémoriaux pour nous enfants de tout le monde entier. Et en ce jour du 16 Juin 2017, journée de l’enfant africain, nous enfants de la Commune de Dogbo, ne voulons pas passer sous silence cet évènement très touchant qui a marqué la couche enfantine à une période de leur histoire. 
En effet, la Journée de l’Enfant Africain est l’occasion de nous remémorer ce 16 juin 1976 à Soweto où des milliers d’élèves sud-africains noirs ont manifesté pour protester contre la qualité inférieure de leur éducation et pour exiger que l’on respecte leur droit à un enseignement dispensé dans leur propre langue. A cette manifestation, des centaines de jeunes garçons et filles ont été blessés par la police et au cours des deux semaines de protestation suivantes, une centaine de personnes ont été tuées et plus de 1 000 blessées.  
Qu’il vous souvienne que cette Journée de l’Enfant Africain est un événement annuel qui commémore le massacre des enfants de Soweto de 1976 par le régime de l’apartheid.
Le thème de cette année pour la célébration de la Journée de l’Enfant Africain est «Tolérance zéro au mariage précoce des enfants». La pluri-dimensionnalité de ce thème nous amène à plus de réflexion.
C’est donc l’occasion pour nous, enfants du Bénin en général en ceux de Dogbo en particulier de réfléchir et de vous poser les questions suivantes :
Que faites-vous pour garantir le droit à la protection aux enfants  de DOGBO ?
Quelles démarches entreprenez-vous pour l’autonomisation et surtout l’égalité des chances à tous les enfants ?
Ecoutez-vous leurs voix ?
Prenez-vous en considération nos opinions dans vos prises de décisions les concernant ?
La réponse est incertaine. Mais rappelez-vous que l’enfance est le futur de l’humanité et elle devrait jouir d’une protection spéciale face à toute forme de menace pouvant compromettre sérieusement sa santé physique et morale ou affecter son sens de jugement et de responsabilité envers la société. 
Monsieur le Maire, chères autorités, chers enseignants et parents, vous êtes à plus d’un titre interpelé car vous êtes les modérateurs de l’heure. 
En effet, vous, parents, que faites vous pour que notre avenir soit meilleur ? Nous avons plus que jamais besoin de vous pour vivre, nous épanouir, étudier et surtout assurer la relève. Et pour une relève de qualité, il nous faut un soutient de qualité.
A vous enseignants, vous êtes les architectes qui conçoivent le canevas de notre vie et vous êtes en même temps les ouvriers (maçons) pour la monture de notre devenir futur. C’est pourquoi nous vous demanderons de nous intégrer à tous vos programmes d’activités en ne ménageant aucun effort. 
A vous autorités à divers niveaux, c’est la détresse, le désarroi, la désolation totale. Au nom de tous les enfants ici présents, je meurs d’amertume. Vous avez tous vos enfants dans les écoles, collèges et lycées de grandes renommées et la plupart est en occident. Quels programmes avez-vous pour nous enfants de pauvres ? Regardez les conditions dans lesquelles nous allons à l’école où des écoles sont restées sans directeur ; je dis bien sans directeur tout une année, d'autres sans infrastructures et bien même sans enseignants malgré vos louables efforts. Quel résultat espérer ? Monsieur le Maire cet état de chose est réalité dans votre Commune.
A vous tous, comprenez que l’enfant est le père de l’enfant. Vous êtes nos pères et mères aujourd’hui ; vous étiez enfants hier. Nous voulons que vous sachiez que nous sommes la même chose que vous et faites vous vôtre ce que disait Célestin FREINET, je cite “l’enfant est de même nature que nous“. 
			Vive l’Enfant Africain,
			Vive le Bénin, Je vous remercie.

