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Vielen Dank, Henry. 
Ich stimme Ihnen voll und ganz zu, dass die virtuelle Generalversammlung in kürzester Zeit vorbereitet werden sollte und die FIMEM für die nächsten zwei Jahre nicht einbezogen werden sollte. 
Ich bin von Ihrem Bericht nicht überrascht, aber ich frage mich wirklich, was die Zukunft für die Föderation selbst bringen wird. 
Zumindest sollte der Vorstand verschoben werden, bis wir eine echte Generalversammlung haben, in dem Wissen, dass er vollständig erneuert werden würde. 
Ich habe kein Gefühl für die Tagesordnung der neu gewählten Mitglieder bekommen, auch nicht für die Anweisungen, die ihnen gegeben wurden, aber vielleicht erhalte ich eine Antwort in einem detaillierten Bericht.
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Merci Henry 
Je te rejoins totalement sur le fait que l'AG virtuelle devait parer au plus pressé et ne pas engager la FIMEM pour les deux ans à venir. 
[bookmark: _GoBack]Je ne suis pas étonné par ton compte rendu mais m'interroge réellement sur ce que nous réserve l'avenir pour la Fédération elle-même. 
Pour le moins le CA devait être reporté jusqu'à ce qu'on ait une véritable AG, sachant qu'il serait totalement renouvelé. 
Je n'ai pas perçu le programme des nouveaux élus, ni les orientations qui leur ont été données mais peut-être aurai-je une réponse dans un compte rendu détaillé.
