Ridef 2018
He aquí un informe de la directiva sueca que organiza el próximo RIDEF en Ljungskile en 2018.

Primero:
Ningún miembro del movimiento Freinet sueco resultó herido en el ataque terrorista en el centro de Estocolmo. Sin embargo, uno de los miembros de la directiva conocía a la niña que perdió la vida. La otra víctima sueca era de una localidad pequeña de Ljungskile, donde se celebrará el próximo RIDEF. Era presidenta de la sección local de Amnesty International.

Asimismo, las víctimas belga y británica eran madre y padre de niños pequeños.

Estamos conmocionados y tristes, pero es reconfortante que las autoridades y el público fueran capaces de manejar el caos que se produjo de la mejor manera posible.

Esta es la situación actual de los preparativos del RIDEF:

La organización sueca del RIDEF es encabezada por la directiva del movimiento Freinet sueco.

Inger Nordheden
Ulf Påhlsson
Mia Vävare
Mats Eriksson
Eva Ulin
Andrea Inkinen
David Almlöf 

El siguiente nivel de organización incluye unos 30 miembros del movimiento, en su mayoría de la costa occidental sueca. Trabajarán mucho con el RIDEF durante el verano 2018.

La organizacion también está dividida en tres partes geográficas.

El grupo de Gotemburgo, liderado por David y Ulf, está encargado de contactos con el CA y con Ljungskile Folkhögskola – la escuela y alojamiento en Ljungskile.

El grupo de Estocolmo, liderado por Inger Nordheden , Mia Vävare y Andrea Inkinen, está encargado del contenido del RIDEF, de la programación de los talleres y de las invitaciones de distintos huéspedes.

El grupo de Ljusdal del norte de Suecia trabaja con economía externa, patrocinadores etc. y el equipamiento técnico que se usará en el RIDEF.

En este verano 2017 una página web será creada para información sobre RIDEF 2018. A partir de enero 2018 podrás inscriberte en esta página presentada en inglés, francés y español. Este website será utilizado por futuros organizadores de RIDEF, por ejemplo los funcionarios del Quebec 2020.

Una página paralela es el sitio FB de RIDEF, creado el verano pasado, a donde puedes dirigirte con preguntas y consejos.

La directiva llevará a cabo una reunión por Skype con el CA este año para revisarlo todo.

En este momento estamos ansiosos por tener todo arreglado respecto a los locales y la cocina en Ljungskile. Las cosas habían cambiado desde la primera vez que visitamos la escuela en 2013. Un gran número de refugiados necesitaban alojamiento. Una nueva empresa consiguió un contrato de Ljungskile Folkhögskola, así que hemos tenido varios reuniones con nuevos contactos durante estos años. Por fin en enero encontramos una solución que funcionará. La mayoría de los invitados podrá alojarse en el edificio principal, donde se encontrarán los talleres.

Pero hay alojamiento alternativo en el pueblo, no muy lejos de la escuela. También tenemos contactos con la ciudad de Uddevalla que nos ayudará a usar otras escuelas en las cercanías y que mandará al presidente del consejo municipal para asistir a la ceremonia de apertura del RIDEF.

En suma, estamos confiados de tenerlo todo bajo control. Mucho trabajo por delante, pero un desafío estimulante.

Si tienes alguna duda o pregunta, escribe en el grupo de facebook RIDEF Ljungskile 2018.
[bookmark: _GoBack]O bien manda un email a david@bildochform.se y ulf@bildochform.se.
