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Journal d’info de la RIDEF 2010 en Loire-Atlantique

Rencontre au Musée des Beaux-Arts de Nantes. Nous avons précisé le travail en vue du partenariat.

Lors du 19e salon Freinet de Nantes des 25 et 26 mars, Jean Le Gal et Mamadou Demba ont animé un atelier sur les Droits de l’enfant.  Teresita Garduno, Mamadou Demba et Michel Mulat ont participé aux activités du salon et à la journée bilan du vendredi. Ils ont vu l’IDEM 44 en activité.

Le CA a aussi visité le lieu de la RIDEF.

Le CA de la FIMEM (Teresita Garduno, Mamadou Demba, Luba Kolebinova, et Michel Mulat) s’est réuni le week-end des 28 et 29 mars à Nantes.

Le CA  a travaillé sur les propositions du GD 44 pour l’organisation de la RIDEF 2010. Deux commissions ont été ajoutées : n°16 EXPOSITIONS , n° 17 PRE et POST-RIDEF

Nous avons aussi pensé organiser une journée FORUM à l’intérieur de la RIDEF pour l’ouvrir au public, avec une conférence..

Traductrice :

Nuria Perez, une maman de l’école Freinet  Ange-Guépin de Nantes très engagée dans les projets  des groupes Freinet de Nantes  serait une de nos traductrices des langues latines (français, espagnol, portugais du Brésil et italien)..

Courrier du Groupe Lyonnais de l’Ecole Moderne  (GLEM).

« Lors de sa dernière AG, le GLEM a décidé qu'il tiendrait le bar lors de la RIDEF.  Certains souhaiteraient également proposer l'animation d'ateliers courts ou longs. » 
 

RAPPEL A TOUS

LANCEMENT OFFICIEL DE LA RIDEF 2010

ET MISE EN PLACE DES 17 COMMISSIONS

LE MERCREDI 22 AVRIL 2009 à 14 h

 à  NANTES ECOLE LUCIE AUBRAC (tram 1 arrêt Jean-Moulin)
Vous pouvez voir le contenu de chaque commission sur le site du GD 44 ou des Amis de Freinet


