Groupe pédagogique pour la diffusion de la pédagogie Freinet en Grèce « Skasiarhio (L’école buissonnière) ». 

Rapport d'activités septembre 2017 – juin 2018

(Présentation d’activités par ordre décroissant)
Juin 2018

1) 18 - 20 juin. Journées de formation. Pédagogie Freinet en Grèce 2016- 2018

Le groupe pédagogique Skasiarhio a organisé des journées de formation à Athènes (18-19 juin) et à Corinthe (20 juin) pour faire le bilan du programme pilote de formation et d'application de la Pédagogie Freinet dans les écoles publiques grecques, mis en place pendant les années 2016-17 et 2017-8. Concrètement, nous avons pu vivre une extraordinaire présentation des travaux créatifs des classes des enseignants qui ont participé au programme, étalés de la maternelle jusqu'au collège (journaux de classe, petits livres, textes libres, correspondance, travaux plastiques). Les enseignants ont pu partager leurs expériences de leurs classes Freinet (Quoi de neuf, conseils, bibliothèques, sorties, petits livres et autres). Une très belle exposition de travaux de classes Freinet a accueilli les participants pendant ces journées de formation. 
2) Imprimerie et pédagogie dans la classe de H. Baltas
Suite au journal scolaire « Les amitiés des enfants » (2008-2013), l’édition « Les oiseaux d'Exarchia » (2013), l’ouvrage censuré « Les amities des enfants » (2014) et le journal « Liberté des enfants » (2017), cette année nous avons le plaisir de publier le journal de mur « Les petits aigles » (2018), édité pas les enfants du CP, la classe de Haralambos Baltas, de la 35e Ecole d'Athènes. 

Les enfants, alors, deviennent des facteurs et des colleurs d'affiches!

Nous nous sommes convenus pour deux formats, celui qui sera distribué aux parents et au sein de l'école, et celui qui sera affiché aux rues. 

Rendez-vous aux rues de la ville! Notre quartier et sa culture sont propices pour l'alphabétisation visuelle par les murs!

Mai 2018 

1) 9 mai 2018 : Enseignement en plein air et histoire

La classe de Haralambos Baltas de la 35e Ecole d'Athènes est encore sortie dans les rues d’Athènes. Le triptyque sur lequel nous travaillons est le « classe- cour- communauté ». 

Les enfants sont venus à l'école à vélo et nous avons transformé la cour en parc de circulation. Les enfants ont imaginé leur ville au futur, en jouant avec des panneaux de circulation, en faisant les agents de circulation, avec des passages piétons et en traitant la maquette éventuelle.  

Cet exercice nous sensibilise au code routier avant chaque sortie au sein de la ville. 

La deuxième partie de notre rencontre concernait la création d'une pancarte « Non au fascisme », pour la marche sur la place Kaningos. 

Le 9 mai est la Journée européenne contre le fascisme et notre sortie ne pourrait pas s'en passer. Notre école porte le nom de Napoléon Lapathiotis, poète qui a souffert pendant l'occupation allemande. Avec nos élèves, nous nous sommes interrogés sur ce que les enfants et notamment les enfants pauvres de l'époque faisaient et on a découvert que ces derniers allaient à la distribution de repas. Nous nous sommes rendus à la maison et à l'école nocturne « Parnassos », fondée par l'association littéraire « Parnassos » à Exarchia, qui prenait en charge les enfants pauvres, les orphelins et les enfants illettrés. Dans ce contexte, nous avons eu l'occasion de parler du rôle des enfants pendant l'occupation. Nous avons poursuivi notre promenade en visitant les points intéressants du quartier, les prisons féminines, les petites allées, pour finir au bureau de Haris Patsis, où sa conjointe, Eva, nous attendait. 

Haris Patsis était instituteur dans notre école durant l'occupation, le printemps de  1941. Blessé en Albanie, après sa participation à la guerre, il a enseigné à des  écoles d’Épire, pour revenir plus tard à Athènes à l'Ecole Expérimentale, rue Skoufas, en appliquant les méthodes de Freinet sur l'imprimerie. Dans sa vie, il est exilé sur l'île de Makronissos pendant la guerre civile, il prend place aux mouvements pédagogiques de l'époque en s'opposant au siège pédagogique de l'époque, il correspond avec Freinet, et il édite « L'imprimerie » (1951). Plus tard, il démarre l’œuvre que nous connaissons, qui consiste en la traduction de l'ouvrage de E. Claparede « Pédagogie Fonctionnelle ». Il publie aussi la revue « Nouvelle Ecole » (1950-1967), qui a véhiculé les idées de Freinet. Il édite des encyclopédies, des articles dans de dictionnaires et autres. Il a décédé en 2010.

Hélène, sa conjointe nous a accueillis chaleureusement dans son appartement, a lu la lettre d'un élève de CM de ce maître, a conversé avec les enfants et leur a offert des livres de CP écrits par elle-même et par son mari inspirés par la méthode Decroly. Elle a lu des poèmes sur la paix et sur la guerre et les enfants ont, par la suite, produit les leurs. Nous avons agi en pensant que l'école est aussi là, dehors. 

2) 16 mai 2018 : Enseignement en plein air et typographie

La première classe (niveau CP) de la 35e Ecole d'Exarchia, la classe de Haralambos Baltas est encore sortie dans les rues d’Athènes. La première destination est les librairies « Opéra » et « Alexandria », puis « l'Imprimerie » (avec qui nous collaborons pendant dix ans, pour la publication de notre journal sxolaire « Amities d'enfants » (2008-2014) et d'autres éditions. Nous sommes aussi passés par Kaiti Florou (la « Reine de la machine à écrire », dont l'histoire est devenue un film (2015). 

Enfin, nous sommes passés par l'Imprimerie Nationale. Nous avons appris que pendant la constitution de l'état grec, l'Imprimerie Nationale est passée par cinq villes avant d'arriver à Athènes : Kalamata, Corinthe, Hydra, Nauplie, Egine. C'est en 1830 que des enfants apprennent pour la première fois la technique de l'imprimerie à l'orphelinat de Messolongi. Nous avons appris que Didot vient sur Athènes pour transmettre la technique du typographe et nous voyons que la rue Didotou de notre quartier est dédiée à sa mémoire. La typographie qu'il utilisait sera la typo de notre journal, notre hommage au patrimoine culturel de notre quartier.  Nous apprenons que la typographie à ses débuts en Grèce, comme la vente de journaux est presque exclusivement des métiers d'enfants. 

Pendant la période d'Entre-deux-guerres, nombreuses sont les écoles qui impriment leur journal et les élèves visitent les imprimeries pour voir l'impression de leur travail. Avant l'Entre-deux-guerres toutes les imprimeries sont autour de la place d'Omonia. Plus tard, elles seront emménagées dans notre quartier. Pendant l'occupation, les imprimeries illégales d'Exarchia sont à leur apogée. Aux années 70, les duplicateurs sont très présents dans les écoles.  Par ailleurs, les mouvements sociaux embrassent l'imprimerie comme un outil d'activisme (affiches, brochures, éditions). Actuellement, une imprimante devient facilement une imprimerie, mais, là où il y a des classes Freinet avec Skasiarhio, l'imprimante est active! 

Inspirés par l'album « Punaise » de Dimitris Spirou (1990), nous avons partagé un rêve, d'éditer notre journal de mur à l'Imprimerie Nationale. Ainsi, pendant notre visite à l'Imprimerie Nationale, nous avons testé le papier carbone, nous avons vu les appareils au musée de l'imprimerie, et nous nous sommes concertés pour décider sur le reportage qui suivra, en la présence du directeur de l'Imprimerie Nationale. 

3) 19-20 mai : Skasiarhio à l’île de Paros

Stella Badikian et Katerina Alexiadi, membres de « Skasiarhio » et de l'équipe de formateurs du programme pilote du Réseau des Écoles Coopératives avec la Pédagogie Freinet en Grèce, ont participé au Colloque intitulé « L'école autrement », organisé par l'équipe « Pour une école différente » qui agit sur l'île de Paros depuis trois ans. 

Des psychologues, des anciens enseignants et des formateurs ont partagé leurs visions avec les participants, s'interrogeant sur la place de l'enfance dans une société en transformation perpétuelle, sur leur épanouissement, sur leur créativité, étayés par des adultes épanouis. Nous avons aussi pu échanger sur le lien entre parents et enseignants. L'importance du climat positif en classe, de l'empathie, ainsi que les résultats des projets pilotes ont été présentés au cours du colloque. 

Stella Bdadikian et Katerina Alexiadi ont parlé de la pédagogie Freinet, de la pédagogie institutionnelle, de Célestin Freinet et de Miltos Koundouras ainsi que du programme pilote de formation Freinet, appliqué aux écoles entre 2017 et 2018. L'intérêt des participants fut important et ils ont exprimé leur envie de participer à des ateliers de la Pédagogie Freinet l'année scolaire prochaine.  

4) 23 mai 2018 : Enseignement en plein air et architecture

La première classe (niveau CP) de la 35e Ecole d'Exarchia est sortie dans les rues pour faire « la bibliothèque en plein air ». Nous avons profité des moments riches de découverte du monde, de poésie, de lecture de livres, de mathématiques et de grec ou bien d’éducation sur les cris des oiseaux. D'ailleurs, nous sommes en pleine préparation de l'événement du 1er juin où, en collaboration avec des musiciens, nous monterons sur les toits d'Athènes et nous deviendrons des oiseaux (inspirés par l'album de Vassia Paraskevopoulou « La petite plume ». Poésie et architecture en pleine action.

Pendant cette sortie nous avons travaillé avec les architectes et nous sommes allés à l'Ecole Polytechnique pour fêter l'anniversaire d'Annoula (animation du livre de George Saris, L’anniversaire, (1977). Dans la bibliothèque du département de l'architecture, nous avons recherché des titres qui concernaient des maisons. Plus tard, nous avons essayé de se mettre à la place des réfugiés qui seraient à la recherche d'une maison. Nous avons vu des maisons en pierre, des maisons modernes, des maisons près de la mer ou dans la montagne. Notre départ de l’École Polytechnique, nous a fait passer devant le Conseil Grec de Réfugiés pour rejoindre plus tard Thanos et Christina Fragkeskaki à « Piksida ». Les enfants ont dessiné la maison de leurs rêves. Un atelier autour de la notion de la maison a été mis en place. 

En rentrant, l'apprentissage se fait de bâtiment en bâtiment, à la rue, à notre bibliothèque mobile, à la communauté et pendant la conversation avec les adultes. 

La restitution de cette expérience s'est fait en classe, au moment du théâtre d'ombres traditionnel de Karagkiozis, où nous avons pu remarquer le contraste entre la cabane de Karagkiozis et le palais de la femme du vezire. Voilà ce que c'est l'école de la communauté. 

5) 27/05/2018 : Assemblé Générale

L’Assemblée générale des membres de Skasiarhio s’est réalisée le 27 mai à l’école Maraslion. Des sujets concernant les coopérations nouvelles pour l’année 2018-19 ont été discutés et décidés.
6) 27/05/2018 : A « Mikro Dhentro » 
Dans le cadre de B-Fest à l'Ecole des Beaux Arts à Athènes, les membres de Skasiarhio ont eu l'occasion d'assister à la présentation de Mikro Dentro pou tha ghinei dassos (Le petit arbre qui deviendra forêt) (http://alliotikosxoleio.espivblogs.net/), une initiative pédagogique autogérée à Kryoneri de Théssalonique. Cette initiative est autogérée et soutenue par les parents. 

Basée sur les valeurs de l'éducation libertaire et de la pédagogie expérimentale, et après le contact avec l'école libertaire à Alicante, Espagne, l'ouverture de Mikro Dhentro a été faite en 2014. Ses principes de départ sont le respect à l'enfant, à ses propres rythmes, à ses besoins et à ses envies. L'assemblée (des enfants, des parents, des accompagnatrices- éducatrices), les cercles d'autoformation et l'écoute active au quotidien de l'école jouent le rôle primordial au sein de la structure. Les références à l'approche de Freinet ont été nombreuses et la présence des éditions de cette initiative pour le mouvement Freinet est très importante. 

7) « Skasiarhio » à l’île de Lesvos
Une formation de deux jours sur la pédagogie Freinet, a eu lieu à Mytilène, sur l’île de Lesvos, fin mai, animée par Aspasia Kalisora, membre de Skasiarhio. Durant le premier jour de la formation, elle a fait la connaissance des enseignants du premier et du seconde degré. Après une projection du film de Jean-Paul Le Chanois « L'école buissonnière », et une discussion avec les enseignants, elle a animé des ateliers sur la parole des enfants et la démocratie en classe.  La simulation d'un conseil de classe a permis d'établir collectivement les règles et les conditions qui visent à l'investissement actif et démocratique des élèves sur le vif de leur réalité scolaire. 

Avril 2018

1) 16 avril 2018 : À l’assemblée populaire de Gyzi
Le 16 avril, à l'assemblée populaire de Gyzi (quartier au centre d'Athènes), des membres de « Skasiarhio » ont présenté l'ouvrage « Celestin Freinet, Pédagogie institutionnelle et pédagogie critique » (ouvrage collectif dirigé par Sofia Lahlou, Charalambos Baltas, Despina Karakatsani).

La présentation a été suivie par une discussion et une projection de court-métrages, réalisés par des élèves, ces court-métrages ayant participé au 20e Festival de cinéma par et pour les enfants et les jeunes d'Olympia.
Février 2018
1. Projection du film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré! Dans les premiers pas d'une classe Freinet”
Le 3 février 2018, au sujet de la parution de l'ouvrage Celestin Freinet, Pédagogie institutionnelle et pédagogie critique (ouvrage collectif dirigé par Sofia Lahlou, Charalambos Baltas, Despina Karakatsani) le groupe pédagogique « Skasiarhio », en lien avec Fédération des Enseignants Grecs (Διδασκαλική Ομονσποδία Ελλάδας) et la revue “Club éducatif - Revue numérique pour la pédagogie critique et pour l'émancipation sociale» ont organisé la rencontre « Méthode Freinet : Que fait-on quand un cheval n'a pas soif ? ».  Suite à la projection du film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré ! Dans les premiers pas d'une classe Freinet” Despina Karakatsani, professeure à l'Université de Péloponnèse, Natassa Dipla et Pavlina Nikolopoulou, professeures des écoles ont échangé avec les participants sur leurs pratiques. 
2. Evenement à l'Insitut Français de Grèce : « Ecole libre et démocratique. Utopie ou réalité ? »
Le groupe pégagogique « Skasiarhio », en collaboration avec l'Insitut Français de Grèce a organisé un événement qui traite la thématique suivante : « Ecole libre et démocratique. Utopie ou réalité ? - Des classes Freinet françaises et grecques collaborent et interagissent ». Les intervenants étaient Patrici Bacou, enseignant aux écoles Freinet « Calandreta », Michel Duckit, enseignant du mouvement Freinet et l'enseignant protagoniste du film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré! Dans les premiers pas d'une classe Freinet”, Pierre Laffitte, professeur à l'Université de Picardie- Jules Verne, chercheur en Pédagogie Institutionnelle et Olivier Francomme, professeur à l'Université de Picardie- Jules Verne, chercheur en pédagogie Freinet, membre du mouvement français Freinet- ICEM et du mouvement international FIMEM (Fédération internationale des Mouvements de l'École moderne). L'événement s'adressait à des enseignants de tout niveau et spécialisation qui appliquent ou qui seraient intéressés à introduire la pédagogie Freinet dans leurs classes, ainsi qu'à des étudiants. Le programme consistait en la projection du film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré! Dans les premiers pas d'une classe Freinet”. Ensuite, tout au long de la table ronde qui a suivi, les intervenants ont pu exposer la réalité des écoles Freinet en France, notamment l'apport de l'éducation inclusive et coopérative dans des écoles avec des publics multiculturels, mais aussi la Carte de l'Ecole Moderne. 

Ils ont décrit les caractéristiques et l'emploi du temps d'une classe Freinet. Pendant cet événement, les participants ont examiné les possibilités de visite ou de stage dans des écoles françaises, ainsi que le suivi des collaborations entre institutions.
Janvier 2018 
1. Projection du film « Révolution École », (2016), par Joanna Grudzinska 
30/01/2018 : Dans le cadre du club Cinématographique, en activité depuis deux ans, le film Révolution École à été projeté dans la 14e École Primaire de Kallithéa. Despina Karakatsani, professeure à l’Université du Péloponnèse, membre du Groupe pédagogique Skasiarhio. Tâtonnements expérimentaux pour une école de la communauté , a commenté le film, en soulignant les éléments du mouvement de l’Éducation Nouvelle et de l’École  Moderne, durant les deux premières décennies du 20e siècle.  Des aspects intéressants de la pédagogie et de son lien avec l'environnement socio-politique ont pu émerger. Une discussion a eu lieu avec les membres du club cinématographique, les parents et les enseignants, qui ont pu exprimer leurs réflexions sur le rôle de l'éducation de notre époque mais aussi leurs inquiétudes concernant les problèmes de l’école contemporaine.
Le club cinématographique de Kallithéa a débuté comme une tentative des enseignants de l'école, qui, inspirés par les postulats de la pédagogie critique, ont voulu aider leurs élèves à comprendre le rôle et la fonction du système éducatif, ainsi que leur place dans celui-ci. C'est dans ce cadre-là que les classes de l'école se réunissent une fois par mois pour regarder des œuvres d'art cinématographique, en rapport avec l'éducation, pour pouvoir par la suite discuter compléter des questionnaires, fabriquer des journaux muraux, dessiner et publier dans toute l'école leur expérience, leurs points de vue et leur travail.  

Parallèlement, le même matériel est projeté au public adulte, aux parents, à des enseignants et aux habitants de Kallithéa qui ont l'occasion de communiquer, à leur tour, leur opinion et de se renseigner sur les réalisations des enfants. Cette initiative consiste encore un moyen de communication entre l'école et la communauté locale. 

2.  Projection du film « Révolution école » au cinéma Cinéak, au Pirée 
En collaboration avec la Direction des écoles primaires de la région du Pirée et avec le soutien de la municipalité du Pirée, le groupe pédagogique « Skasiarhio. Tâtonnements expérimentaux pour une école de la communauté » a organisé la projection du film « Révolution école ». Le film était introduit par Babis Baltas, enseignant membre du groupe pédagogique et a été suivi par une discussion avec le public.
3. Formation « Art et enfant : Arts Audiovisuels- cinéma dans la classe Freinet »

Le groupe pédagogique « Skasiarhio : Tâtonnements expérimentaux pour une école de la communauté », en collaboration avec « Caméra Zizanio » avec le Festival de Cinéma d'Olympia pour enfants et jeunes a organisé l'événement intitulé : « Art et enfant : Arts Audiovisuels- cinéma dans la classe Freinet » à l'Institut Français de Grèce. 

Le programme du premier jour incluait une projection de courts métrages réalisés par des enfants et par des jeunes, ainsi qu'une table ronde intitulée « Expression libre et création artistique des enfants et des jeunes ». Les intervenants étaient Irini Ghiannimara, docteure en Didactique de l'Art, Nikos Théodosiou, cinéaste et auteur, Stella Mpadhikian, Aspasia Kalisora, enseignantes, membres du groupe pédagogique « To Skasiarxeio » (École Buissonnière)
Dans la projection des films des élèves, des cinéastes et d'autres personnes  ont été invité-e-s pour y assister et participer à la discussion.

Le deuxième jour, l'atelier pédagogique  intitulé « Développer l’esprit critique, le raisonnement dialectique et la créativité des élèves par l’art »  a été proposé par Irini Ghiannimara. Celui-ci portait sur  la familiarisation des enseignants avec les techniques qui mobilisent une posture créative et réflexive chez les enfants, à travers des œuvres d'art. Dans cet atelier participatif, des propositions d'approche de l'introduction de l'art et de la culture visuelle dans les classes ont été présentées. Les propositions ont été travaillées de manière expérimentale et interactive, dans la perspective d'une mise en valeur des axes d'approche d'une œuvre artistique.
Les participants ont eu l'occasion d'échanger sur l'apport des techniques présentées, en évaluant l'importance des informations perçues, les liens possibles avec les compétences langagières ainsi que les questions liées à l'environnement de la communauté éducative. 

4. « La conception de la pédagogie Freinet dans le cadre grec contemporain », Mémoire de Master par Nayia Kokmotou
Le mémoire de Master de Nayia Kokmotou, intitulé « La conception de la pédagogie Freinet dans le contexte hellénique contemporain » s'est effectué dans le cadre du Master « Éducation et Droits humains » à l'Université Kapodistrienne d'Athènes et vient s’ajouter aux importants apports dans l'étude de l'application de la pédagogie Freinet.
Grâce au groupe pédagogique « Skasiarhio (L’école buissonnière) », la pédagogie Freinet est de plus en plus répandue en Grèce. Skasiarhio s'occupe activement de la propagation des principes de base et des techniques Freinet, ainsi que de la formation des enseignant-e-s. Mais, avant tout, Skasiarhio cultive et crée des conditions propices pour un dialogue pédagogique public et fertile, dans la perspective d'une « école de la communauté » englobant toutes ses dimensions sociales et politiques. D'ailleurs, et depuis un an (mars 2017) nous traversons une période bien importante pour l'évolution de la pédagogie Freinet en Grèce, due au programme pilote de la formation des enseignants. Nous espérons que cette initiative jouera un rôle décisif au cadre pédagogique et à l'ouverture de l’opinion publique sur une école publique, autre que celle que nous avons connu jusqu'à aujourd'hui. C'est dans cette perspective que le présent travail universitaire prend un sens significatif, puisqu’il vient rejoindre cette tentative pédagogique dans ses premiers pas.  Il vient mettre en lumière les particularités, les difficultés et les besoins d'un cadre de ce type en Grèce. 

Plus spécifiquement, cette recherche porte sur les manières dont les enseignants grecs conçoivent la pédagogie Freinet et la réajustent au contexte grec. Elle se penche à la fois sur les choix pratiques que les enseignants font et sur les finalités qu'ils se fixent.

La pédagogie Freinet traverse une phase importante en Grèce et elle a, incontestablement, besoin de soutien de tous ceux qui désirent qu'elle ouvre des chemins pour une pédagogie différente.  

Pour ceux qui seraient intéressés, le travail de mémoire de Nayia Kokmotou est disponible sur l'adresse suivante :    
https://pergamos.lib.uoa.gr/uoa/dl/frontend/browse/2340299#contents 

Décembre 2017 

1. 20e Festival de Cinéma d'Olympia pour enfants et jeunes
Le groupe pédagogique « Skasiarhio (L’école buissonnière) » a particité pleinement  au 20e Festival de Cinéma d'Olympia pour enfants et jeunes et dans la 17e Caméra Zizanio, qui a eu lieu 2-9 Décembre 2017 à Pyrgos de Ilia, ainsi que dans d'autres villes du département de la Grèce Occidentale. 
Sa participation au festival à été effectué par l'événement pour la pédagogie Freinet, animé par Nikos Théodosiou en présence de plus que 30 enseignants.  Nikos Théodosiou a parlé de la philosophie de « l'Ecole Moderne », initiée par le grand pédagogue français, et a projeté pour la première fois, le film de Philippe Merieu sur Célestin Freinet.  Une brève présentation du livre « Célestin Freinet, Pédagogie critique et institutionnelle, Pour une école ouverte et coopérative ». 

Aspasia Kalissora, enseignante et membre de Skasiarhio, a parlé de la démocratie en tant que vécu en classe scolaire, et s'est référée, de manière exhaustive, à son expérience dans une école en Crète, en partageant le matériel créé pour mettre cela en place. 
Durant le festival, le colloque international « Education cinématographique : approches théoriques et pratiques » a eu lieu. « Skasiarhio (L’école buissonnière) » a été représenté par Nikos Théodosiou, membre de CA, qui a présenté l'approche globale du mouvement Freinet sur l'éducation cinématographique, comme un ingrédient indispensable pour une école ouverte à la société.

2. La Pédagogie Freinet et la Philosophie avec les enfants au centre. Journée d'étude réalisée à Réthymno (Crète).
Au mois de décembre, une journée d'étude a été réalisée à Réthymnon portant sur la thématique « Pédagogie et Société ». La journée a été organisée par le Collège Expérimental de l'Université de Crète, de la Faculté de Philosophie et des Sciences Sociales et du groupe pédagogique Skasiarhio.

Yiannis Yioulountas, qui est pédagogue, cinéaste  a été le conférencier.

Parmi les participants à la journée, il y avait des professeurs du premier et du second degré. Y. Yioulountas a parlé de la philosophie abordée avec les enfants et de la manière dont les enseignants, ainsi que les parents, peuvent avoir un dialogue essentiel avec ces derniers. A la deuxième partie, Y. Yioulountas a parlé de l’auto-disposition dans l'école en se référant à la manière dont les membres d'une équipe peuvent créer des institutions intérieures qui les ameneront à l’auto-réalisation, à l'autonomie et au développement personnel.  Des extraits des films de Y. Yioulountas ont été projetés pendant la conférence. 

Le directeur du Collège Expérimental, Yiannis Markantés, a souligné que la pédagogie Freinet est une autre conception de l'éducation, qui, dans d'autres pays, semble être une institution. Il a mis l'accent sur le fait qu'en ce moment en Grèce, une grande tentative de formation des enseignants, qui est également certifiée par le ministère a lieu, et qui est prise en charge par Skasiarhio. 

Y. Markantés nous a également expliqué les piliers de la pédagogie Freinet. 

« Ce qui nous importe ici, ce n'est pas une imitation stérile des pratiques, tout d'abord, nous souhaitons que le monde de l'éducation comprenne la logique éducative et la philosophie de Freinet, de manière à ce que des nouvelles voies dans notre travail s'ouvrent ». 

3. Evénement sur le thème : « Un grand cinéaste parle de l'enfant » à l'Institut Français d'Athènes.
Dans le cadre de la Journée de l'enfant, le groupe pédagogique « Skasiarhio » en collaboration avec le Centre de formation Pédagogique et Artistique « Schedia » et l'Institut Français d'Athènes, a organisé un événement sur la thématique : « Un grand cinéaste parle de l'enfant ». L’événement a eu lieu le 15 décembre à l'Institut Français d'Athènes. 

Suite à la projection du film « 400 coups » de F. Truffaut, une table ronde intitulée « Les droits de l'enfant à travers le regard de F. Truffaut » a eu lieu.

Novembre 2017

1. Journée de Formation à Kallithéa : « Connaissance des techniques Freinet. Pour une école ouverte et démocratique »
 Le 4 novembre, une formation des enseignants intitulée « Connaissance des techniques Freinet. Pour une école ouverte et démocratique » a eu lieu au 7e Collège de Kallithéa. Elle a été organisé par Yiouli Chronopoulou, Conseillère pédagogique de professeurs de Lettres à Athènes, en collaboration avec le groupe pédagogique « Skasiarhio » et le « Réseau des Ecoles Coopératives de la Pédagogie Freinet ». Durant la journée, le film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré! Dans les premiers pas d'une classe Freinet” a été projeté, suivi par une discussion autour du film et des techniques Freinet.
Pour la deuxième partie de la journée, cinq ateliers ont été proposés a) Quoi de Neuf ? (Animé par Kaiti Sereti et Areti Choraïtou)  b) La bibliothèque des enfants  (Poppi Mathioudaki) c) Le Conseil de Classe Coopérative (Stella Badikian) d) Moyens contemporains pour l'éducation audiovisuelle à l'école (Nikos Théodosiou).Hommage au pédagogue Janusz Korczak à l'occasion de son premier ouvrage traduit en grec.
Le 8 novembre 2017, la présentation du premier ouvrage de Janusz Korczak « Le droit de l'enfant au respect », traduit pour la première fois en grec, a eu lieu à la maison des Editions Metehmio.  L'ouvrage a été traduit par Beata Zoulkievich collaboratrice du groupe pédagogique « Skasiarhio » depuis 2014 (date du premier événement de Skasiarhio sur J. Korczak).

Parmi les présents qui ont honoré l'événement, il y avait Giorgos Moschos,  Médiateur de l'Enfant de 2003 jusqu'à 2018, Babis Baltas, enseignant dans la 35e Ecole Primaire d'Athènes et membre fondateur de « Skasiarhio », Panos Christodoulou, directeur du Réseau pour les Droits de l'Enfant et auteur,  la traductrice de l'ouvrage Beata Zoulkievich. Ioustina Slovic, de l'Ambassade Polonaise, ainsi que l'auteure Alki Zei, qui a adapté l'oeuvre de Korczak pour le théâtre « Mattias le premier »).
2. Formation « L’art en tant qu’outil méthodologique dans l’éducation anti-autoritaire »
L’équipe pédagogique de Rethimnon « Pour une école démocratique », en collaboration avec « Skasiarhio » a continué ses actions pour la diffusion de la pédagogie Freinet en Crète, ainsi que pour une approche du processus éducatif, centrée de manière plus radicale sur l’enfant.

Le nombre des enseignants crétois qui participent activement à ces actions et qui démontrent leur intérêt de manière pratique est important.

Plus particulièrement, « Skasiarhio » a organisé une journée thématique pour le 18 novembre 2017 à Réthimno, au sujet de « L’art en tant qu’outil méthodologique de l’éducation anti-autoritaire ». Les intervenantes étaient Anastasia Chadjistefanou-  Vafea et Aspasia Kalissora.

L’invitée d’honneur de notre journée, Mme Anastasia Chadjistefanou-  Vafea, qui,, a avec d’autres enseignants créé l’école anti-autoritaire « To erghastiri » (L’atelier) (1975). Depuis 1987, elle est membre fondateur et directrice du Centre de formation pédagogique et Artistique « Schedia » (Le radeau), association à but non lucratif, son objet principal étant la recherche action autour des sujets comme la lutte contre l’exclusion sociale et ayant pour outil méthodologique l’art. 

Elle a mis en scène le film « Le cauchemar joyeux » («Ο Χαρούμενος Εφιάλτης»), qui traite l’éducation esthétique des enfants. Elle a également écrit des articles et elle a coordonné des éditions pour la promotion de l’égalité des droits à l’éducation.
Elle a récemment publié le livre « La sirène en papillon. L’art et l’activisme en pédagogie, pour la lutte contre l’exclusion sociale », en collaboration avec Anastasia Chountoumadi.

La journée a eu lieu au Centre d’Art populaire crétoise de Rethimno. 
Les interventions du matin étaient ouvertes au grand public, alors que les ateliers de l’après-midi, le nombre de participants étant restreint, ils étaient adressés surtout aux enseignants.
3. La journée des Droits de l'Enfant et le film de Joanna Grudzinska « Révolution Ecole » (2016)
Dans le cadre de la Fête des Droits de l'Enfant, le Réseau pour les Droits de l'Enfant, les Directions des Activités Scolaires d'Attique, et « Skasiarhio » ont projeté le film de Joanna Grudzinska « Révolution Ecole » (2016) au cinéma « Alkyonida ». C'était une occasion de penser aux instituteurs de l'Europe, auprès desquels nos instituteurs à nous donnaient des cours de pédagogie, tout aussi autour d'un noyau d'internatiolanisme indivisé. Des noms tels que Ferrière, Kortczak, Montessori, Makarenko, Kroupskaïa, Neill, et Freinet, sont liés à l'histoire de la pédagogie grecque et à nos professeurs.  Rosa Imvrioti,  Panaghis Dimitratos, proprietaire de   la maison de l'institution de EPON (Organisation Panhéllenique Unie de Jeunes), Dimitris Glinos, Kostas Sotiriou, enseignait à l'école Bergen où les principes de Claparède étaient appliqués (sans omettre que Kostas Sotiriou était le premier à avoir mettre en place l'idée du maître ignorant de Rancière), Alki Zei (auteure) qui allait à l'école Aidonopoulou où Irini Paidousi, Iordanis Iordanidis, Yiannis Zeugos et Kaiti Zeugou enseignaient avec des idées très proches à celles de Freinet.  
Octobre 2017
1. Vient de paraître : Celestin Freinet, Pédagogie institutionnelle et pédagogie critique. (Ouvrage collectif dirigé par Sofia Lahlou, Charalambos Baltas, Despina Karakatsani).
En réponse à la crise, que notre société est en train de vivre, et au contre-pied de la violence scolaire et de la délinquance, de la concurrence et de l’absentéisme à l'école, le besoin pour une pédagogie différente s’impose. Il s'agit d'un projet éducatif socio-politique, pour une école ouverte et coopérative, une école-communauté, où la liberté, la démocratie, la coopération, l’entraide, l’égalité et le respect à l’altérité, non pas en tant que savoir, mais en tant que vécu quotidien se développent. Où les élèves se développent pleinement, pour être des citoyens de demain avec une conscience critique vers l’émancipation. L’impuissance des systèmes éducatifs traditionnels démontrent la nécessité d’une pédagogie différente, telle qu’est la pédagogie de Celestin Freinet et la pédagogie institutionnelle, avec une école qui développe, tout d’abord, l’autonomie et la créativité, l’expression libre et la communication, la coopération, la pensée critique et l’émancipation des élèves.
En empruntant un discours tant scientifique que pratique, les trente textes recueillis dans cette œuvre tentent de démontrer, le cadre socio-historique, la philosophie et les principes d’une école libre, ouverte, et coopérative, à travers la pédagogie Freinet. Les lecteurs feront la connaissance des diverses pratiques (conseils, documents scolaires, journaux et petits livres, correspondance, ateliers d’art visuel, éducation à l'audiovisuel, bibliothèques) testées et traitées, tels ils ont été et sont appliqués dans des écoles du monde, avec un succès extraordinaire. Ils feront aussi la connaissance des expériences et des exemples représentatifs, à partir de leur mise en place dans notre pays. L’expansion des Réseaux des écoles Freinet partout dans le monde et en Grèce est la meilleure preuve de la pérennité et du caractère diachronique de ces propositions. Ce livre s'adresse à tous ceux qui rêvent d’une meilleure éducation dans tous les niveaux de l’éducation et à tous ceux qui désirent œuvrer pour la création d’un mouvement au sein de l’éducation, traversé par les questionnements socio-politiques et pédagogiques ci-dessus. L'ouvrage « Celestin Freinet, Pédagogie institutionnelle et pédagogie critique » présente une éducation qui répond aux besoins de notre temps et est qui en mesure d’offrir aux enfants et aux enseignants la jouissance d’un travail créatif, agréable et efficace.
2. Formation sur la pédagogie Freinet à Tripoli
Le 14 octobre 2017, le groupe pédagogique « Skasiarhio », en collaboration avec le Directeur du Centre de Formation Éducative Regional de Tripoli, Stavros Kostakis et ses deux directeurs adjoints, Zaharoula Karava et Evagelos Papayiannakis, a organisé la journée de formation  des enseignants intitulée : « La pédagogie de Célestin Freinet dans le système éducatif grec ». Les participants ont été des enseignants du premier et du seconde degré de Tripoli et d'autres villes limitrophes.
La programmation de la journée a commencé avec une brève présentation de l’œuvre de Freinet et de la pédagogie Institutionnelle. Elle a été suivie par la projection du film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré! Dans les premiers pas d'une classe Freinet” ainsi par une discussion autour du film et des techniques de Freinet, animé par Pavlina Nikolopoulou et Babis Baltas (enseignant et membre du groupe pédagogique « Skasiarhio » ). 
A la deuxième partie de la journée de formation, cinq ateliers ont été proposés  a) Quoi de Neuf ? (Animé par Pavlina Nikolopoulou et Aggeliki Tsabouraki)  b) La bibliothèque des enfants et l'imprimerie (Babis Baltas et Athina Karanassi) c) Le Conseil de Classe (Stella Badikian) d) Démarrer en Pédagogie Freinet (Katerina Alexiadi) e) Les droits de l'enfant – Janus Kortzak et Célestion Freinet (Fotini Papariga).
Les enseignants ont vivement démontré leur intérêt de participer à d'autres formations sur la pédagogie de la coopération. 
2. Formation « Mémoire et histoire locale » 
Le groupe pédagogique « Skasiarhio », en collaboration avec la Direction du Premier Degré d'Athènes, via les Responsables de l’Éducation Environnementale et des Affaires Culturelles, ont organisé des ateliers participatifs portant sur la « Mémoire et l'Histoire Locale ». Les thématiques abordées étaient les suivantes : Séminaire 1  pour les enseignants du 1er degré : Mémoire et Histoire Locale : Occupation allemande et lutte antifasciste. Promenade au quartier d'Exarchia, animé par Babis Baltas, enseignant et membre du groupe pédagogique Skasiarhio.
Séminaire 2 : Mémoire et Histoire Locale : Occupation et Résistance (1040- 1945) au quartier de Neos Kosmos », animé par Myrsini Meghaloudi, professeure de Lettres  et membre du groupe pédagogique « Skasiarhio ».
Septembre 2017
1. Participation de « Skasiarhio » au Congrès de l'ICEM à Grénoble
« Skasiarhio » a été représenté au 53e Congrès  ICEM (Institut Coopératif de l’Ecole Moderne – Pédagogie Freinet), qui a eu lieu de 22 à 25 août à Grenoble, France. Sofia Lahlou a participé au Congrès avec deux ateliers sur les pratiques appliquées par les enseignants en Grèce en faisant part des conditions de la communauté et du climat politique dans lequel la pédagogie Freinet prend d'autant plus de sens.
2. Formation Freinet à Chaïdari 
Avant la reprise des cours pour cette année scolaire, Skasiarhio a fait sa remière action pédagogique de cette nouvelle année, avec la journée de formation réalisée le 5 septembre au 5e Ecole Primaire de Chaïdari. 

L'initiative appartient à Ignatios Karaminas, conseiller pédagogique de la 29e circonscription d'Attique et a été réalisée avec l'aide de « Skasiarhio- Tâtonnements expérimentaux pour une école de la communauté » - Réseau des Ecoles coopératives avec la pédagogie Freinet.
Dans la journée intitulée « Pédagogie Freinet : Principes et techniques pour un développement social, affectif et cognitif chez les enfants à l'école de la communauté », 95 enseignants de 7 écoles primaires ont participé. 
La programmation de la journée a commencé avec la présentation des finalités de la journée. Une brève présentation de l’œuvre de Freinet ainsi que de la pédagogie Institutionnelle a suivi. La projection du film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré! Dans les premiers pas d'une classe Freinet” a suivi, ainsi qu'une discussion animée par Harris Papadopoulos et Babis Baltas sur le film et des techniques de Freinet.  

Quant à la deuxième partie de la journée de formation,les participants pouvaient choisir parmi cinq ateliers: a) Quoi de Neuf ? (Animé par Harris Papadopoulos)  b) La bibliothèque des enfants et l'imprimerie (Babis Baltas) c) Le Conseil de Classe (Fotini Papariga) d) Création Audiovisuelle à l'école (Nikos Théodosiou) e)Les droits de l'enfant – Janus Kortzak et Célestion Freinet (Despina Karakatsani).

La journée a été bouclée en grand groupe avec le bilan de la formation. 
3. Journée de formation sur la pédagogie Freinet
Le conseiller pédagogique de la 10e circonscription d'Attique, Haris Papadopoulos, en collaboration avec « Skasiarhio » a organisé et mis en place une journée de formation sur la thématique : « Pédagogie Freinet- pédagogie Institutionnelle ». Les enseignant-e-s qui ont participé étaient des cinq écoles de la circonscription (49e, 73e, 76e, 77e, 137e écoles primaires d'Athènes).
Cette journée prenait la suite des journées précédentes sur la pédagogie Freinet, organisées toujours par le Conseiller Pédagogique, et destinées aux enseignants et aux parents de sa circonscription. La journée consistait en une première introduction à la vie de Freinet, à son œuvre et à la pédagogie institutionnelle. La projection du film de Delphine Pinson « C'est d'apprendre, qui est sacré! Dans les premiers pas d'une classe Freinet” a suivi, ainsi qu'une discussion autour du film et des techniques de Freinet. Quatre ateliers participatifs ont eu lieu, animés par les membres de Skasiarhio, Nikos Théodosiou, Babis Baltas, Stella Badikian, Pavlina Nikolopoulou). 

4. Programme Pilote de Formation et d'application de la pédagogie Freinet et de la Pédagogie Institutionnelle - Deuxième année
Deuxième année en cours du Programme Pilote de formation et d'application de la pédagogie Freinet et de la Pédagogie Institutionnelle (année scolaire 2017-2018). Réunions mensuelles pour échange et discussions sur les pratiques et applications en classe par les enseignants du programme. http//pilotikofreinet.weebly.com
Création de matériel didactique et pédagogique pour les classes. Publication des textes des enseignants dans le journal de la formation, La classe coopérative.
Rédigé par Katerina Barka et le CA de Skasiarheio. Juin 2018

