Message solidaire du MCEP à l’ICEM,
Comme il est difficile d’exprimer nos sentiments d’horreur quand un.e professeur.e est assassiné.e pour sa pratique pédagogique. 

Le Mouvement Coopératif d’École Populaire (MCEP), mouvement Freinet en Espagne, manifestons notre profonde émotion après le violent assassinat de notre collègue Samuel Paty, à Conflans-Sainte-Honorine le 16 octobre 2020 à la sortie de son collège. Notre profonde solidarité avec l’ICEM et tous.tes les enseignant.e.s de France. 
Nous ne pouvons permettre que le fanatisme réduise au silence notre voix, qui est la voix de la liberté d’expression et d’enseignement, une voix pour construire un monde plus juste pour les générations futures.

Ce crime ne fait que renforcer notre désir de construire un monde meilleur qui est le sens profond de notre profession. Comme écrivait Célestin Freinet « Vous ne pouvez pas préparer vos élèves pour qu’ils construisent le monde auquel ils/elles rêvent, si vous ne croyez pas en ce rêve, vous ne pouvez pas les préparer à la vie si vous-même ne croyez pas en elle, vous ne pouvez pas montrer le chemin si vous êtes assis, fatigués, au carrefour des chemins ». 
Ces terroristes, sans âme, appuyés par de puissants intérêts, veulent empêcher ce rêve à nos élèves, mais ils n’y arriveront pas, nous ne le permettrons pas !

Nous le devons à la jeunesse à qui nous devons laisser un monde meilleur.

