RIDINFOS  N° 3 

Octobre 2008

Journal d’info de la RIDEF 2010 en Loire-Atlantique

Rencontre faite :

Philip Lavis et François Perdrial ont rencontré Mme Touchefeu, conseillère générale  chargée de l’Education au Conseil Général de Loire-Atlantique et l’ont informé officiellement de l’organisation de la ridef en 2010.

Elle a semblé intéressée et a laissé entendre  que cela intéresserait aussi le secteur Tourisme.

Rencontres prévues en novembre :

Musée des Beaux-Arts : Jean Le Gal et François Perdrial seront reçus par M Rousseau du Musée des Beaux-Arts de Nantes le vendredi 7 novembre pour voir s’il serait possible d’organiser une exposition de peinture- souvenir d’art enfantin à partir des œuvres de 1957. le musée pense aussi faire quelque chose autour de Chaissac et Freinet. Si vous avez des idées ?

Lycée agricole : Odile et François Perdrial et une 3ème personne seront reçus par le service d’intendance du lycée, le vendredi 28 novembre pour  discuter des modalités financières de la location du lycée pour la Ridef. Qui veut faire partie de la délégation ?. On ne sait pas l’heure, mais c’est possible que cela soit aux heures de classe.

Il est envisagé, une fois le dossier terminé de demander des rencontres aux collectivités locales et aux associations partenaires pour les mois de novembre et décembre  2008 et janvier 2009.

Il faudrait  aussi penser au logo, au thème et sans doute à l’affiche…..

François Perdrial

